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 Ata da 72ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em  23  de  agosto de  2023. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Marcelinho 

Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, 

Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Cláudia Oliveira, Ludmilla Fiscina e Cafú Barreto 

justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais – 27ª, 28ª e 29ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Leandro de Jesus declarou apoio ao pagamento dos juros e mora dos 

precatórios do Fundef e considerou que o Governo Estadual e a Base do Governo não têm 

compromisso com os professores. Encerrou discordando do horário da convocação da sessão 

extraordinária para a apreciação da matéria. A Deputada Soane Galvão informou que a Comissão 

dos Direitos da Mulher realizará uma audiência pública itinerante na Cidade de Ilhéus no dia 30 de 

agosto para discutir o tema da violência doméstica contra as mulheres. Mencionou a audiência pública 

promovida na Casa para debater os casos de violência política de gênero e lembrou que a Lei Maria 

da Penha completou 17 anos, avaliando que o dispositivo não coibiu a violência de gênero. Por fim, 

prestou solidariedade aos familiares da Sra. Bernadete Pacífico, assassinada no Município de Simões 

Filho. O Deputado Pedro Tavares informou que visitou, no último final de semana, o Distrito de 

Bandeira do Colônia, no Município de Itapetinga, para participar da entrega de obras, tempo em que 

elogiou a gestão municipal. Criticou o fim dos voos diretos de Salvador para algumas regiões da 

Bahia, a exemplo de Vitória da Conquista e Ilhéus. Por fim, declarou apoio ao pleito dos professores. 

O Deputado Marcinho Oliveira manifestou tristeza com o arquivamento da CPI da Via Bahia, 

informando que protocolou um novo requerimento solicitando a criação de uma CPI para apurar a 
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qualidade dos serviços prestados pela concessionária. Comunicou que participará, no dia 29 de 

agosto, na Câmara dos Deputados, da audiência pública para discutir a concessão das BRs 116 e 

324 para a Via Bahia. O Deputado Sandro Régis considerou vergonhoso o dia e a hora da sessão 

extraordinária convocada para votar o projeto dos precatórios e o empréstimo do Executivo. O 

Deputado Hilton Coelho também criticou a convocação da sessão extraordinária para a noite de 

quinta-feira, avaliando que a escolha do horário pode ser interpretada como uma maneira de 

inviabilizar a discussão do projeto dos precatórios. Mencionou a audiência pública que aconteceu na 

Casa com a participação dos professores para discutir o tema, lembrando que o Governo Federal 

repassou os recursos para pagamento dos juros e mora e a Bahia será o único Estado a não pagar a 

integralidade. Por fim, declarou que votará contrário à matéria. A Deputada Olivia Santana comunicou 

que apresentará uma moção em solidariedade à Deputada Federal Daiana Santos pelas ameaças 

lesbofóbicas que tem recebido, considerando que são fruto de violência política de gênero. Mencionou 

a audiência pública sobre o tema realizada na Casa, a itinerante que acontecerá na Cidade de Ilhéus 

e outra que acontecerá em Conceição do Coité, realizada pela Câmara de Vereadores. Parabenizou 

o Governo Estadual pela ordem de serviço de micro e macrodrenagem na Península de Itapagipe, no 

Bairro do Uruguai. O Deputado Alan Sanches apelou ao Líder da Maioria para remarcar a Sessão 

para apreciar o projeto dos precatórios, avaliando que não justifica a urgência e disse que a Base de 

Oposição apoia o pagamento dos juros e mora e, caso seja mantida a convocação da sessão, os 

deputados da Oposição irão obstruir. Por fim, defendeu a independência entre os Poderes. O 

Deputado Tiago Correia voltou a demonstrar preocupação com o cancelamento dos voos diretos de 

Salvador para outras cidades do Estado e informou que encaminhou uma indicação ao Governo do 

Estado propondo a revisão do decreto estadual que concede desconto de ICMS no querosene de 

aviação. Discordou da convocação da sessão extraordinária para a noite de quinta-feira. O Deputado 

Robinson Almeida informou que a Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e 

Turismo aprovou a instalação da Subcomissão para fiscalizar o contrato de concessão da Coelba e 

disse que acompanhará as denúncias contra a empresa, além de criar um canal na ouvidoria da 

ALBA. Finalizou agradecendo ao Presidente Lula pela visita à Bahia da “caravana de ministérios”. O 

Deputado Rosemberg Pinto defendeu a manutenção da sessão extraordinária para a noite de quinta-

feira, lembrando que a convocação respeita o prazo regimental e que a agilidade para a votação da 

matéria é um pleito da maioria dos professores. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. 

Presidente, às 16 horas declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Fátima Nunes, Manuel Rocha e 

Neusa Cadore (06). 
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